

Болеем по сезону Свердловчане «подхватили» ОРВИ

Лидия ЯЛОВЕЦ

Количество простудных заболеваний в Свердловской области возросло на треть, об этом свидетельствуют данные областного минздрава за минувшую неделю. К врачам по поводу простуды обратились 19 538 свердловчан, среди них екатеринбуржцев — 7383.

Ситуация в целом оценивается как не достигшая эпидемического уровня. Подъем заболеваемости связывают с концом отпускного сезона и началом учебы в школьникам. Семьдесят процентов заболевших — дети до 14 лет.

— За минувшую неделю отмечен рост заболеваемости ОРВИ на 31 процент в целом по области, — рассказала главный эпидемиолог минздрава Свердловской области Ирина Базите. — Как и в эпидемию гриппа, в территориях уровень распространенности ОРВИ раз-

нится. Так, в Екатеринбурге зафиксировано повышение заболеваемости на 33 процента, а в Алапаевске, Североуральске, Артыке, Ачите, Бисертти, Новой Ляле — скачок сразу в два — два с половиной раза.

Сейчас циркулирует несколько видов вирусных инфекций, но гриппа среди них медики пока не выявили. — Но уже сейчас пора задуматься о прививке против гриппа, — замечает И. Базите. — За сентябрь-ноябрь необходимо привить против гриппа не менее 40 процентов населения. В первую очередь детей и студентов, а также работающее население из групп риска — работников торговли и общественного транспорта, сферы бытового обслуживания...

В прошлый сезон в области было привито 40,8 процента населения, это позволило обеспечить относительное эпидемиологическое благополучие.

Обед — на плите Ветераны смогут нагревать суп без кипятильника

Ольга МАКСИМОВА

124 электроплиты получили специализированный Дом ветеранов в Асбесте. Необходимые средства для их покупки — около 900 тысяч рублей — были выделены из резервного фонда Свердловской области.

Асбестовские ветераны испытывали несколько последних лет большие сложности с приготовлением пищи. Электроплиты в их квартирах были установлены давным-давно и из-за полной изношенности стали массово выходить из строя.

О своей проблеме несчастные жильцы не раз сообщали в администрацию города, но ответная реакция была сла-

бой — на средства, выделенные муниципалитетом, удалось приобрести всего десять новых плит.

В мае текущего года Асбест посетил губернатор Свердловской области Александр Мишарин. Во время визита он посетил и специализированный Дом ветеранов. Пользуясь случаем, пожилые люди пожаловались главе региона на отсутствие нормальных условий жизни. «Суп подогреваем кипятильником, пироги не стряпяти уже несколько лет», — так они описали условия своего быта. Глава региона пообещал ветеранам взять этот вопрос под свой личный контроль.

Новой техникой будут обеспечены абсолютно все жильцы дома.

Серов разобрали по брёвнышкам

Лесорубы показали мастерство на центральной улице города

Анатолий КАЛДИН

В конкурсе профессионального мастерства приняли участие 11 работников лесопромышленных предприятий Серовского городского округа.

Все претенденты на победу участвовали в пяти конкурсных испытаниях — «валка леса», «разборка-сборка бензопилы», «комбинированный лес», «точность распиливания», «срезание сучков». Сплавить зеленые насаждения, растущие на улице Фудачева, вальщиками не пришлось — организаторы заранее установили 13 стволов деревьев. На расстоянии 15 метров от каждого из них была вкопана вешка (средний колешек). При падении дерево должно было попасть именно в эту точку. Безупречно справиться с этим заданием удалось только вальщику

Евгению Красикову. Члены судейской комиссии с помощью рулетки, угломера и штангенциркуля измерили также поверхность спиленного дерева и пня.

Конкурс «разборка-сборка бензопилы» проводился уже на скорость. Учитывалось не только время исполнения задания, но и аккуратность — на инструменте не должно остаться ни единой царапины, за каждую упавшую на землю деталь начислялись штрафные баллы. Отметим, что отдельный зачет подвдился и среди операторов манипуляторов. Участники этой группы складывали колодец из 26 бревен. Конкурс прошёл в Серове уже в четвертый раз.

— Уровень вальщиков растёт, — замечает главный судья конкурса Андрей Иванов. — За работой в лесу их никто не видит. А в центре города получается эффективное шоу.



Участники спиливали черенки, заранее прибитые к стволу



На обновляемой каждый год территории фермер Михаил Смирнов в короткий срок возродил к жизни заросшие бурьяном земли лайского совхоза, который разорился 20 лет назад

Есть кому вспахать родную землю

Лайский фермер при поддержке государства значительно обновил парк сельскохозяйственной техники

Галина СОКОЛОВА

Крестьянско-фермерское хозяйство Михаила Смирнова в селе Лай Горноуральского городского округа пополнилось в этом году семью единицами техники. Шесть из них приобретены по областной программе.

Всего на обновление парка сельхозтехники в региональном бюджете предусмотрено технических субсидий в размере 700 миллионов рублей. Фермеры и сельскохозяйственные предприятия могут приобретать машины и оборудование в кредит, а процентную ставку по займу им поможет оплатить государство.

Сам Михаил Смирнов за

дорогостоящие покупки буддет расплачиваться в течение пяти лет, кроме того, ему выделено 580 тысяч рублей в качестве технических субсидий. Предприниматель признаётся, что без поддержки государства на столь серьёзное техническое перевооружение он вряд ли бы решился. Его примеру последовали многие фермеры Горноуральского городского округа, которые с готовностью воспользовались льготными условиями. На полях к уборочной страде появилось немало новинок.

Что же приобрёл лайский фермер? Во-первых, технику для заготовки кормов: трактор «Беларусь» с прицепом, косилку-плющилку и пресс. Во-вторых, автомагазин и специализированный авто-

прицеп «Купава» для продажи мяса. Дело в том, что Михаил Иванович и его сыновья специализируются на откорме бычков. При этом кормовую базу для стада готовят самостоятельно и реализуют продукцию тоже сами. Все три составляющие бизнеса активно развиваются.

В короткий срок семья фермеров возродила к жизни заросшие бурьяном земли разорившегося два десятилетия назад лайского совхоза. 650 гектаров полей уже дают отличные урожаи, ещё 130 гектаров целины будут вспаханы и удобрены нынче. Всё лето с полей возили на ферму ежедневно до десяти тонн душистых клевера и тимотея, и на зиму в хозяйстве заготовлен немалый запас

кормов — 1600 тонн сена. Солёные запасы кормов позволяют фермерам уже сейчас увеличить поголовье стада с 200 до 450 бычков, телёта будут закупаться в совхозах Горноуральского округа.

Вырастет производство — пойдёт в гору и реализация мясной продукции. Тут и пригодятся обновы — автомагазин и автоприцеп. Мобильные торговые точки, оборудованные холодильными установками промышленного типа, нужны фермерам, чтобы регулярно участвовать в сельскохозяйственных ярмарках. В ближайших выходных у передовых магазинов Смирновых дебют — они отправятся со свежей говядиной к покупателям в Екатеринбург и Нижний Тагил.

Долгожданное счастье в квадрате

В посёлке Юшала Тугулымского городского округа ключи от новых квартир получили 12 семей

Мария СЕРОВА

Это стало возможным благодаря программе министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья».

Строительство этого двенадцатиквартирного дома началось в сентябре 2007 года, но в 2009-м было приостановлено из-за кризисных процессов в экономике. Воследствии при большой поддержке председателя Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Людмилы Бабушкиной финансирование было возобновлено. Застройщиком по результатам конкурса стала местная организация МУП ЖКХ «Техник».

Всего за период строительства с 2007-го по 2011 годы израсходовано 23,533 миллиона рублей, из которых 500 тысяч — софинансирование за счёт средств местного бюджета. Общая



Среди близлежащих домов жилая новостройка выгодно отличается во всём

площадь новых квартир составляет 758 квадратных метров. Это два подъезда, в каждом из которых по паре однокомнатных, двухкомнатных и трёхкомнатных квартир.

Новое жильё обрели двадцать девять юшалинцев, десять из них — дети. Полупорог дождала Ева Поспелова твёрдо сжимает в маленьком кулачке ключи. Конечно, она не догадывается, что это — ключи от семейного счастья, ведь мама и папа

ждали такого события целых десять лет. Другой новосёл — Валентина Ращупкина, отличник народного просвещения, — всю свою жизнь проработала учителем литературы в Юшалинской средней школе. Со слезами радости на глазах Валентина Полуктовна показывает свою квартиру, которую ждала без малого пятьдесят лет:

— Такого дома можно было и подождать, — от имени всех жильцов сказала Ращупкина на торжественной церемонии открытия. — Ведь это — самый настоящий дворец!

Кто ждал собственного жилья долгое время, знают, какое это счастье — быть новосёлом. Наверное, именно поэтому жильцы спешно заезжают в эти квартиры. Едва успели ключи вручить, а кое-где на окнах уже висят занавески и красуются цветы, а на балконах сохнут бельё.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Виктор МИРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир АСНИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬЮТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, rektama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Почтовый индекс 53802, льготные — 10008, 09056
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.net

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67
262-63-02
Отдел политики и власти — 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем — 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки — 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов — 355-37-50
Юрист редакции — 355-29-46
Фотокорреспонденты — 375-80-01
Бухгалтерия — 262-54-86
Отдел МТО — 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) — (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горноуральского округа) — (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) — (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу — 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области — 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПЦ).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.
http://www.primprint.ru
Заказ 8070
Тираж 70064
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

